

昔日受人恩惠 今日涌泉相报

六旬老人 登记捐遗报恩情

市民薛丽莉难忘多年前得到的爱心救助 生日当天作出特殊馈赠



薛丽莉领取人体器官捐献志愿登记证书。

“我就想着，人这一辈子生不带来死不带去的，不如捐献遗体器官，用在那些需要救治的患者身上或用于医学教学研究，还可以为社会做点贡献。”6月17日，为庆祝65岁生日，市民薛丽莉来到青岛市红十字会，在人体器官捐献志愿登记表上签字，成为一名光荣的遗体捐献志愿者。她是青岛市今年第821位进行登记的遗体捐献志愿者，这份沉甸甸的生命馈赠协议，是她送给自己最非凡的生日礼物。

生日当天完成多年心愿

“我丈夫还在世时，我们俩就商量着一起捐献遗体，这个想法由来已久。无论是器官、角膜，还是遗体，只要对他人和医学研究有用，全部捐！”薛丽莉告诉记者，登记当天正值她65岁生日，这也是她最大的心愿。

6月17日一早，薛丽莉在儿子的陪伴下来到了市红十字会。在红十字会工作人员的见证下，郑重地在人体器官捐献志愿登记表上签下了自己的名字。“这是我长久以来的心愿，终于在生日这天实现了！”

“其实前一天晚上没睡好，心里也很忐忑不安。但是填完表后心里很高兴，终于了却心愿，没有遗憾了……”薛丽莉说，当天下午去舞蹈班排练时，她将自己的决定对大家说了，“有的姐妹也有这个想法，表示回去跟孩子们商量后再做决定。我期待着有更多的人步入这个行列。”

谈到登记捐献人体器官的初衷，薛丽莉说，这是她经过深思熟虑做的决定，她经常看到媒体报道人体器官捐献公益活动和捐献志愿者的感人事迹，在这些爱心人士无私善举的影响下，她也萌生了一个大胆的决定：在自己百年之后，将遗体捐献给社会。

面对生命的终点，薛丽莉有着超乎常人的豁达与奉献精神。“人总是要死的，死后能为这个社会做点什么？这是我做这件事的初衷。”她的话语朴素却字字千钧，源于本心的善念最终化作决定——以捐献遗体器官的方式，完成对社会的最终回馈。

用实际行动回报好心人

十几年前，薛丽莉曾经历过人生低谷，

当时她向报社求助，得到了好心人的帮助。如今，她想用实际行动将这份大爱延续下去。

原来，薛丽莉当年意外下岗，丈夫又突发脑梗，他们本就不富裕的小家濒临崩溃。“我当时实在是没有办法了，我丈夫需要治疗费用，我当时下岗了，一点收入都没有，孩子又小。”薛丽莉向记者讲述了自己当年的经历，万般无奈下，她向报社求助。她的事情一经报道，很多好心人给她送来善款，表示想帮她渡过难关。“有一位阿姨从李村坐着公交车找到我，给我送来300多元钱，我请她留下姓名和联系方式，她却一直说不用，并表示能帮我过了这个坎，她就很开心。”回想起当年，薛丽莉从未忘记那一幕幕暖心的画面，“还有位大哥，开车来到我家楼下，一上来就递过600元钱，然后开着车直接走了。”从那时候起，薛丽莉就想着自己有能力时，也要为社会多做点贡献。

“日子一天天好起来，手里还有了些积蓄。”薛丽莉告诉记者：“我得到过社会上许多好心人的帮助。如果光靠自己，我肯定过不上现在这样的日子。”她说，人活着要有感恩之心，别人捐钱、做慈善、当志愿者，自己没有什么能回报社会的，只有遗体能够贡献出去。“我坚信，公益的力量能够改写不幸的生活，用自己的行动就有可能挽救一个破碎的家庭。”薛丽莉表示，青岛是她的故乡，更是一座爱心之城，希望更多人能让恩情永驻，将大爱延续。

薛丽莉用自己的实际行动诠释人间大爱，她的奉献精神将如璀璨的星光，照亮生命的希望之路。据悉，截至目前，青岛已登记的人体器官捐献志愿者有6.4万余人。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦 摄影报道

寒门学子 千里赴青捐善款

张先生18年前在青求学受到资助 近日从赤峰市回青捐赠四千元



张先生(右)来到青岛市红十字会捐赠善款。

“如果不是大家的帮助，就没有我现在的生。”6月18日，青岛市红十字会接待了一位特殊的爱心人士张先生。张先生说，18年前，他从内蒙古赤峰市来青求学，生活陷入困顿，是青岛职业技术学院帮他获得了贫困救助资金；18年后，他学有所成，想要捐款回馈社会。

贫寒学子来青求学

2007年，张先生考入青岛职业技术学院教育学院，一家人为他的大学学费和生活费发起了愁。幸好青岛职业技术学院设有贫困救助资金，张先生因此得到了社会

人士和慈善机构的爱心资助3000元，顺利完成了大学学业。

“我愿意尽我所能帮助别人，只希望爱心之花能够愈发繁盛，感恩之水能够积少成多。”谈及往事，张先生仍记忆犹新，“我考上大学后就为学费发愁，是救助金为我点燃了希望之光，改变了我的一生。现在我工作了，想尽自己的绵薄之力报答这份恩情。”张先生说，当年拿到救助金后，他没了后顾之忧，能够安心学习。“现在我家里的情况也比以前好过多了，用翻天覆地来形容也不为过。我有了稳定的事业，娶妻生子，日子越过越好。”这些年来，张先生常念叨那些曾经帮助过自己的好心人，“希望

有机会能表达谢意。”就这样，张先生带着感恩的心踏上了青岛这片土地。“我和妻子是6月16日晚上到的青岛，第二天我就带着妻子回到母校，看望当时的老师。”张先生说，他看到母校已经大变样，周围环境也变得非常好。

千里赴青延续大爱

“在大学期间，我怀着感恩之情向更高目标冲刺，就为了将来能够回报社会，把爱心传递下去，尽自己的所能去帮助他人。”张先生是这样说的，也是这样做的。时隔18年，他再次回到青岛，就是想将这份大爱延续下去。

对于曾经的贫困，张先生表示，“这是我人生中宝贵的精神财富。”他说，只有经历过才知幸福来之不易，才会更加珍惜美好的将来。他想告诉同样在经历贫困的学子们，要积极乐观地面对困境，你不是一个人在独行。

“有曾经的雪中送炭，才有我今日学成归来，也希望更多人能不为经济困难所扰，专心求学，用知识回报社会。”张先生说。

据介绍，今年1—5月，市红十字会打造了一批“小而美”的人道救助项目，如玫瑰英才少年和微尘阳光少年助学、关爱老年人白内障的光明行动、大病助医、救灾等，累计支出407万元。其中，青岛红十字玫瑰基金英才少年助学项目资助临沂、陇南、青岛等地中小学生286人，发放助学金23.47万元，微尘基金定向资助青海和宁夏的阳光少年202人，发放助学金超过10万元。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦 通讯员胡西亮 摄影报道